

“像对孩子一样设计城市”

——市民徐宝珠谈城市建设

晚报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

“一座新城从孕育到诞生，从哺育到长大如同一个孩子的成长过程，父母不但要考虑孩子的现在，还要考虑孩子的未来。”鹤煤(集团)总医院医生徐宝珠对记者谈起她如何设计一个城市的一点想法。

随着社会的进步和人类整体素质的提高，建设城市的理念也在不断更新，更新的速度与发展的需求要同步，理念不能单纯地体现在文字

上，而应该实实在在落实到去，这对一个城市的发展与成形起着至关重要的作用。

规划建设城市要根据自己的底子量力而行，不能好高骛远。大都市的概念不单单是高楼大厦、店铺林立、行人如织、车辆穿梭，更重要的是历史的内涵和深厚的文化底蕴。一个城市如果能做到很历史、很现代，上可溯源千古，今可顺应潮流，环境宜居而人口集聚，经济发达而欣欣向荣无疑

就已经是大都市了，不必在名分上做文章。

建设大城市发展目标可以定得高远一些，但发展的步骤要循序渐进，不可揠苗助长。前期调子高，但不能太高，得慢点来，这个慢不是说发展要慢，而是指要有一个长期的时间观念。

城市建设应以其个性显现魅力，此个性是大众的、民族的，根子要扎在具有东方神韵的这片沃土上。城市的表现形

式也不是千篇一律的，要在整齐中求变化，在变化中见奇

异。

总结一下，城市建设是历史的、现实的、个性的。

淇河边要建公园了，是可喜可贺的事。怎样合理利用

呢？首先要保护好，不要伤害自然植被，要人工培植；其次沿河大型建筑的建设要慎重，排污不达标的企业就更不用说了；再次要发掘淇河文化，打造淇河文化长廊。



美女上前乞讨 乘人醉酒骗财

晚报讯(记者 原昆鹏)8月12日，新区的刘先生向记者反映：前两天在市信访局对面的夜市摊上跟朋友喝酒，去路边车里放衣服时，两个年轻女孩走过来跟他说，肚子饿了，没钱吃饭，让他给点钱吃饭。当时他喝晕了，看她俩怪可怜的，也没想那么多就给了她们十几元钱。可是后来才知道自己上当了。

刘先生说他跟朋友说了此事后，朋友说他肯定被骗了。原来，刘先生的朋友在夜市吃饭的时候也遇到过这种情况。据刘先生的朋友介绍，当时他也喝了一些酒，但没醉，在推车准备回家的时候有两个看上去很年轻的女孩走过来说，钱包丢了，晚饭还没吃，能不能给点钱让她们去吃饭。这时，他多了个心眼没有直接掏钱包：“吃饭倒是小事，天这么晚了，很不安全，你们俩住在哪里？能不能联系上你们的家人，把你俩接回去。”结果两个人支支吾吾半天也说不出个所以然来，等他再详细追问时那两个女孩干脆很不耐烦地走开了，离开时还没忘抛出两句脏话。“好心帮她们却遭到恶语回报，当时我也气得不行！”

刘先生回忆当晚的情景时说：“那晚的情景跟我朋友遇到的情况一模一样，我肯定是被骗了。那两个女孩也就20岁左右，长得挺漂亮，穿着也很时髦，其中一个好像还戴着项链和手镯。那天晚上大约是10时左右，我喝晕了，见两个女孩说得很可怜，也没想那么多，就直接把兜里的十几元零钱给了她俩。钱虽不多，不过乘我喝醉骗我还真让人生气，现在的骗子真是什么法子都能想出来，以后可要注意了，同时也劝大家晚上在外面别喝那么多酒，谨防上当。”

警方 查获一非法携带管制刀具案

晚报讯(记者 车国胜 通讯员 张志强)8月10日，市交巡警三大队查获一起非法携带管制刀具案件。

当日18时许，市交巡警三大队民警在兴鹤大街南段路口与特警支队等有关部门执行设卡盘查任务，在对一辆车牌号为豫SA7513的黑色本田例行检查时，发现该车后备箱藏有两把管制刀具。经现场询问得知，该车驾驶员系固始县人，准备外出办事，但他对车上发现的这两把管制刀具说不出来历和用途。执勤民警随即向上级部门报告，并将此案移交至九州路派出所处理。

假“蒙牛” 蒙人

一袋“稀奶” 牵出32件假货

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 付海英)8月7日，消费者张先生在淇滨汽车客运总站附近门市买了一箱标称“蒙牛”的牛奶，拿回家拆开一袋饮用时，发现袋里的奶很稀，像糖水一样，怀疑是假奶。他当即向淇滨工商所举报，接到举报后，执法人员当即赶往淇滨汽车客运总站附近门市进行全面检查，当场查获不合格牛奶5箱。

随后，该所又对辖区内所有标注“蒙牛”、“伊利”的牛奶进行了全面检查。在检查中发现，假冒盒装、袋装“蒙牛”纯牛奶和袋装酸奶与真奶外包装箱体大小颜色及图案几乎一样，足可以假乱真，蒙骗消费者。根据《中华人民共和国商标法》的相关条款，执法人员对假冒“蒙牛”、“伊利”纯牛奶及早餐奶共计32箱奶全部进行了查扣。执法人员询问当事人，当事人表示，这一批假冒“蒙牛”、“伊利”纯牛奶和乳饮料都是安阳一送货车送来的，虽然没有相关进货手续，但是每箱价格便宜2元~3元，所以他们买下了。因其外包装与真奶相似，他们也不知道是假奶。目前，涉及到的当事人正在接受处理。

据工商所工作人员介绍，真奶和假奶的区别在于，假冒盒装纯奶箱体右下方有“调味乳”字样，真奶没有；“蒙牛”袋装纯牛奶、酸牛奶右下方有“乳酸饮品”字样，真奶没有。假冒盒装“伊利”优酸乳饮料与真奶包装也很相似，区别在假奶箱体上“原味”的“味”字比真奶箱体上的字体大。它们还有一个明显差别，真牛奶外包装上标注的生产日期是喷码，而假奶标注的生产日期是印码。鉴别真假牛奶最简单有效的办法是，打开外包装将里面的奶制品倒出，流出的液体像泛着乳白色的清水的是假牛奶。



秋雨送凉爽

8月13日，市民在新区的大街上尽享秋雨送来的凉爽。

立秋以后秋老虎发威，闷热的天气让居民透不过气来，13日一场及时的秋雨为居民送来了凉爽。据市气象台的专业人员介绍，此次降雨有效地缓解了我市的高温天气，13日的最高气温与12日相比下降了5℃至6℃。8月中旬我市日平均气温在27℃至28℃，与往年相比略有偏高。

晚报记者 李国庆 摄

8000余册图书献给四川灾区

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 谷卫华)8月13日，记者从山城区文教体育局获悉，截至目前，山城区各中小学师生及社会人士共捐赠了8000余册各类图书，这些图书将被送往四川受灾地区，支持受灾地区义务教育阶段学校的图书建设。

据了解，此次山城区文教体育局在全区各中小学全体师生中开展的“人人捐赠一本好书，与灾区学生共阅读”图书捐赠活动，得到了全区师生热烈拥护，社会上一些人得知这一消息后，纷纷翻箱倒柜，找出藏书捐给区文教体育局。在捐赠现场，山区的王宝财老人手拿一本

《中学生阅读》说：“得知受灾地区校舍被破坏，我心痛不已，虽然现在受灾地区的校舍已经重建，但是从电视和新闻中我得知孩子们现在最缺的是图书，我希望家里有多余图书的人都能够拿出图书，献出自己的爱心。”一位六年级的小朋友也拿出了《五色土》、《萌芽》等书刊，

说出了自己的心愿：“希望灾区的小朋友能够有本好书看，早点忘掉痛苦，尽快站起来。”

据山城区文教体育局工作人员统计，截至8月12日他们共收到8000余册图书，这些图书包括社会科学、文化教育、文学艺术、自然科学、历史地理等。

北大新生有困难 检察长无私资助

晚报讯 8月11日上午，鹤山区检察院检察长方国民来到鹤山区鹤壁集通用机械厂家属院，将10000元资助金送到北京大学新生王晴飞手中，正在为学费发愁的王晴飞父母脸上露出了舒展的笑容。

王晴飞同学的窘境是方国民检察长在一次信访接待中偶然发现的。7月30日是方国民到鹤山区信访局接待的值班日，在连续接访几批群众后，一个学生模样的青年彬彬有礼地上前咨询：据鹤山区政府2007年对考上大学的本科生有奖励，我这种情况能不能享受奖励政策？

前来咨询的青年叫王晴飞，系2008年省实验中学参加高考的应届生，今年高招前被北京大学提前录取。王晴飞家境相当困难，母亲是通用机械厂下岗职工，父亲每月工资800元左右，去年还因病欠下20000元左右的债务，姐姐为减轻家庭负担放弃学业，中专毕业后在一些学校打零工，无正式工作，王晴飞也利用暑假打工。

了解到这些情况后，方国民当即派人带着王晴飞到区民政局了解情况，得知王晴飞家虽然困难，但并不符合享受低保的条件，按照政策无法实施救助。信访局的

知情工作人员也介绍说，王晴飞在初、高中求学时就一直勤工俭学，汶川地震中还义务献血，并发动同学勤工俭学将挣得的3000多元钱捐给了灾区。他家里的确困难，但这个孩子很懂事、很争气，也是鹤山区未来的人才。望着王晴飞离去的背影，检察长的心里掀起了波澜：决不能因为经济原因影响如此优秀的孩子的学业。

7月31日下午，王晴飞被约到鹤山区检察院检察长办公室。当检察长提出想资助他上学的想法时，却被王晴飞婉言谢绝了：“我想依靠自己的努力，靠勤工俭学

和奖学金完成学业，不想给社会增添负担。”

和王晴飞差不多交谈了一个下午，最后他接受了方国民长的建议，回家后征求一下父母与亲朋的意见后再决定。帮助之门一直是敞开的。在得知王晴飞愿意接受帮助后，8月11日上午，本文开头的一幕出现了。

在和王晴飞及其父母的交谈中得知，王晴飞在我市上的小学、初中，中招考上省实验中学，高二时以全省奥林匹克化学竞赛第一、全国前20名的成绩进入国家集训队，备战国际奥林匹克化学竞赛，后作为保送生被北京大学提前录取。(刘 晗)